

# 创文明城市 做文明市民

市创文办发出通知：

## 创文模拟测评7月5日至15日举行

□记者 王春霞

本报讯 市创建全国文明城市指挥部办公室日前下发通知：为进一步巩固文明创建成果，推进文明创建工作常态化，7月5日起至7月15日，市创文办将对全市街道、社区、乡镇及驻地村、政务大厅、集贸市场及周边、医院、所辖各级文明村、

新时代文明实践中心(所、站)、背街小巷、公园、银行和邮政、移动、电信、联通、热力、供电、燃气、自来水营业厅等实地点位进行模拟测评。

模拟测评的检查方法及结果运用主要分以下几个环节。一、实地观察。市创文办组成若干检查小组，对全市各重点部位进行实地观察，查看创文

工作坚持常态化、长久机制落实情况。二、现场评分。根据全国文明城市测评标准，现场对实地点位逐项测评打分。三、排名通报。全市实地点位模拟测评后，各项得分情况分别进行排名，排名结果在市主要媒体进行通报，对问题较多的单位将进行曝光问责。

此次模拟测评由市创文

办组织实施。市创文办要求各工作小组坚持原则，严格标准，实事求是，客观公正；各区各单位要积极配合好此次模拟测评工作，不要陪同跟踪，不得干扰测评组测评工作；各工作小组在模拟测评中，要注意发现优、差两方面的典型，认真总结坚持创文工作常态化、管理效果好的单位的经验

做法；对创建一阵风、没有形成长效机制的单位要严肃批评，提出整改要求，并做好记录、留存相关图片，向指挥部办公室做好汇报；各工作小组要严格遵循创文指挥部办公室有关督导指导工作纪律，严肃模拟测评纪律。如若被发现违纪或被投诉，将对当事人进行纪律处分和责任追究。

### 定时洒水 随时保洁 市客运中心站加大环境保洁力度

□记者 邢晓蕊

本报讯 站前广场干净整洁，站内窗明几净，停车场路面刚刚喷洒清扫过。近日市客运中心站加大了站前广场等处的卫生清扫力度，努力为乘客提供更整洁、更舒适的乘车环境。

7月5日9时许，市客运中心站停车场内，一辆小型洒水车正在洒水除尘。洒水车后面，保洁班负责人李志华拿着大扫帚，奋力清扫路面。保洁员胥凤洲师傅拿着扫帚和撮箕，穿梭在一排排客车间，随时清扫路面的纸屑等垃圾。客车不时开进开出，站内不见尘土，也闻不到异味。整洁清新的环境，令人心旷神怡。

“我们保洁班有5名保洁员，每天早晨6点就开始打扫卫生了，到这个时候差不多就全部打扫完了。”满头是汗的李志华说，除了晨扫，她还安排了两名保洁员在停车场等处不间断地查看环境卫生，随时保洁路面。

检查卫生的站长王进中说，车站是城市的窗口和名片，车站环境好坏，直接影响城市形象。按照我市文明城

市创建要求，市客运中心站加强了环境卫生整治，想办法筹措资金购买了一辆洒水车，每天两次在车站内外洒水保洁。遇到高温天气，洒水车每两个小时洒水一次，除尘降温，以保持清新环境。

该站售票厅、候车厅等处，有关社会主义核心价值观、讲文明树新风等内容的公益广告、宣传标牌、LED显示屏等随处可见。佩戴“禁烟志愿者”袖章的工作人员来回巡视，站内几乎找不到一个烟头。“以前候车厅内有人不会自觉抽烟，停车场内能闻到尘土味，现在都没有了，环境变化挺大的！”乘客姚秀文要乘车回南阳老家，她对车站环境的变化感受明显。

该站党支部书记王伟说，卫生保洁已是车站的常态化工作，该站除了外聘保洁员外，还将站内外环境卫生进行分片管理，全员参与，售票厅、候车厅等处工作人员每天都要进行两次清扫、消毒。天气炎热，该站加强了卫生清扫和检查力度，领导每周都会带头参与卫生大扫除，努力优化乘车环境，不断提升服务质量，让旅客们都能愉快出行。



### 治理道路“脏乱差”

7月5日上午，在市区湛南路中段，湛河区城管执法人员对违规停放在非机动车道上的电动车进行暂扣。

为改善市容环境，方便市民出行，近日，湛河区城管局集中整治辖区道路两旁的违规停车、店外经营、乱贴“小广告”等“脏乱差”现象。本报记者 彭程 摄



志愿者将中央花园小区南门附近马路边及人行道上乱停乱放的电动车移至黄线区域内

### 志愿者街头开展文明劝导行动

□记者 燕亚男 文/图

本报讯 为巩固城市环境整治成果，7月5日上午，新华区统计局志愿者走上街头，劝导流动商贩撤离、车辆有序停放。

当天上午8点多，湛北路西段中央花园小区北门几名商贩正在占道摆摊卖菜，志愿

者上前耐心劝导，几名商贩陆续离开现场。志愿者帮助其中一位老人将菜收到袋子里装好，将地面打扫干净。

“每天早上小区门口都有流动商贩在这里卖菜，现在有志愿者引导和规劝，门口干净多了。”外出归来的居民王阿姨说。

随后，志愿者又将小区

南门附近马路边及人行道上几辆乱停乱放的电动车抬到黄线区域内，提醒一家洗车店店员将“越位”车辆移入车位。

当天上午，志愿者还对沿街乱丢垃圾等不文明现象进行了劝导，呼吁大家共同维护市容市貌，共建整洁、和谐、有序的生活环境。

### 东滢村“清洁家园”行动拉开序幕

□记者 吕占伟

本报讯 7月5日上午，市城乡一体化示范区应滨街道东滢村村道旁，几人拿着铁锹清理路旁绿化区域内的杂草、枯树枝等垃圾。一旁停放的电动三轮车车厢里，已装了不少垃圾。

“7月4日村里开会安排方案，从今天开始，计划用20

天的时间开展‘创文保卫清洁家园’行动，彻底清除村里的卫生死角，改善村容村貌。”东滢村党支部委员邢运昌说，他们这一组负责清运垃圾，另一组正开着电动巡逻车在村里排查旱厕，杜绝病媒传播。

邢运昌说，为了保证行动出成果，村“三委”委员共分4个组，每组每天定时、定人、定岗、定工作任务，在村里排查

卫生死角，发现问题上报，上报一起处理一起，无法独立处理的，及时向村委会反映。

“今天我们清理了村里道路两旁堆积的干枯树枝以及遗留的生活和建筑垃圾，对未及时封闭的垃圾桶进行了清洁和清理。6名村干部是劳动的主力，村上的群众看到了，也拿着铁锹上阵，主动参与劳动。”邢运昌说。